



**Anfrage-Nr. III/06 (2015)  
des Beiratsmitgliedes Herrn Schaefer  
vom 22. September 2015**

Anfrage zur 6. Sitzung des Beirates zur Begleitung der Umsetzung  
der Rahmenplanung Braunsfeld/Müngersdorf/Ehrenfeld  
am 01. Dezember 2015  
in der Wahlperiode 2014–2020

**Sachstand Um- und Ausbaumaßnahmen Oskar-Jäger-Straße**

Zu den seit Beschluss der Rahmenplanung im Juli 2004 bereits realisierten und künftig geplanten Umbaumaßnahmen zur Ertüchtigung der Oskar-Jäger-Straße frage ich:

1. Welche einzelnen Maßnahmen zur Verbesserung des Verkehrsflusses wurden in Verlauf der Oskar-Jäger-Straße zwischen Melatengürtel und Vogelsanger Straße seit 2004 realisiert?

Antwort der Verwaltung:

Zur Verbesserung des Verkehrsflusses wurden in dem benannten Zeitraum keine Maßnahmen durchgeführt.

2. Welche Maßnahmen sind im Einzelnen entsprechend dem aktuellen Planungsstand noch vorgesehen?

Antwort der Verwaltung:

Die Planungen sehen eine grundhafte Erneuerung der Oskar-Jäger-Straße, insbesondere der Nebenanlagen vor - der Radverkehr wird mittels Radfahrerschutzstreifen auf der Fahrbahn geführt.

Durch den Umbau der Kreuzungen und der Einrichtung von zusätzlichen Abbiegespuren sowie der Optimierung der Lichtsignalanlagen durch eine koordinierte, verkehrsabhängige Steuerung sollen Verkehrsstaus abgebaut und der Verkehrsfluss optimiert werden.

3. Wie sieht der Zeitplan bzgl. der Realisierung der im Einzelnen geplanten Maßnahmen aus?

Antwort der Verwaltung:

Der Ausbau der Oskar-Jäger-Str. erfolgt in 2 Bauabschnitten - I. BA von Aachener Straße bis Eisenstraße, II. BA von Eisenstraße bis 80 m nördlich der Weinsbergstraße. Die Ausführungsplanung für den I. BA wird im Sommer 2016 fertiggestellt und nach Prüfung der Kosten durch das Rechnungsprüfungsamt im 4. Quartal 2016 dem Verkehrsausschuss zur Beschlussfassung vorgelegt.

Die Beschlussfassung für den II. BA ist für das 2. Quartal 2017 vorgesehen.